



白龟湖科创新城·平顶山市公共实训基地效果图

打造高技能人才强市 赋能白龟湖科创新城

平顶山市公共实训基地建设项目盛大开工

人才是地区转型的硬核支撑,人才兴则城市兴。项目是经济发展的强劲引擎,项目强则经济强。人才+项目,将释放怎样的叠加效应?

市人力资源和社会保障局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实省委、省政府和市委、市政府部署要求,锐意进取、实干担当,全力推动白龟湖科创新城·平顶山市公共实训基地建设项目落地,以高质量项目建设促就业、强保障、聚人才、惠民生,为我市“壮大新动能、奋进百强市”、建设现代化鹰城贡献人社力量。

白龟湖科创新城标志项目,开工!

仲冬时节,万物潜藏;白龟湖畔,百业竞发。

12月22日,鹰城大地再次播下孕育希望的种子——白龟湖科创新城·平顶山市公共实训基地建设项目盛大开工!

这是市人社局在市委、市政府的坚强领导下,全面贯彻习近平总书记关于技能人才工作重要指示批示精神的重大举措,是深入推进“人人持证、技能河南”建设、促进就业创业的具体行动,是精准落实市委十届四中全会精神、加快白龟湖科创新城高水平建设的浓重一笔。

当天一早,项目现场一派热闹景象。工程车辆列队排开,整装待发;参训人员统一着装,精神抖擞,呈现出“起步即冲刺、开工即决战”的奋进姿态……

“我宣布,平顶山市公共实训基地建设项目开工!”上午9时15分许,随着市委书记陈向平一声号令发出,现场汽笛长鸣,掌声雷动。随后,出席仪式的

领导和嘉宾挥铲培土,共同为项目开工奠基——白龟湖科创新城·平顶山市公共实训基地建设大幕拉开。

“建设公共实训基地是平顶山推动人才创新升级、增技赋能,深化科教兴市和人才强市的一项重要工程,是白龟湖科创新城、香山大学城高标准起步、实质性开局的标志性项目,对于我市加快推进“两城”建设、争创国家创新型城市具有重要意义。”市长李明俊代表市委、市政府对项目的开工建设表示热烈祝贺,向与会来宾表示诚挚欢迎,并提出要求,公共实训基地是重要的民生项目,相关部门要从全市大局出发,主动配合、密切协作,争取项目早日建成投入使用;施工单位、监理单位要严把工程质量,紧盯工程进度,守牢安全底线,确保工程安全、优质、高效如期交付。

省人社厅党组成员、副厅长李海龙也对建好用好基地寄予厚望。他表示,平顶山市公共实训基地是全省公共实训基地体系中的重要一极,对全面提高

平顶山乃至豫西片区技能培训水平至关重要。希望平顶山市抓住机遇,集聚资源,全力以赴推进项目建设,省人社厅将持续关注支持,履行部门职责,强化协调配合,与平顶山市共同努力把项目打造成全省公共实训基地示范样板,为全省高质量发展作出积极贡献。

“平顶山市委、市政府锚定‘两个确保’奋斗目标,深入实施‘十大战略’,把创新摆在发展的逻辑起点、现代化河南建设的核心位置,在白龟湖科创新城高点建设平顶山市公共实训基地,彰显了平顶山市委、市政府高瞻远瞩的战略目光。”省发改委二级巡视员徐跃峰说,希望平顶山市公共实训基地项目尽早建成,早日发挥社会效益,为树立“豫字号”人力资源品牌形象、推动我省由劳动力大省向劳动力强省转变贡献积极力量。

由内而外的热度迅速升温,强烈的发展信心火热传递,一股时不我待、踔厉奋发的热潮奔涌而出!

两园区、五平台、十中心,定位!

坚持世界眼光、国际标准、鹰城特色,2023年8月召开的市委十届四中全会明确了两项重大任务:推动中国尼龙城高质量发展、白龟湖科创新城高水平建设。

要心怀大局,更要躬身入局。市人社局党组立足职责,深入研判、前瞻思考、统筹谋划,把项目建设作为促就业、强保障、聚人才、惠民生的重要抓手,将平顶山市公共实训基地建设项目提上议事日程,以人才为基,做好服务保障,为白龟湖科创新城提供有力支撑。

“项目从谋划到顺利开工,离不开省人社厅、省发改委的倾情关怀,离不开市委、市政府的鼎力支持,更离不开市发改委、市财政局、市自然资源和规划局、市住建局等相关部门和新华区委、区政府的协作配合。”开工仪式上,市人社局党组书记、局长侯树辉深有感触地说,

作为项目建设单位,市人社局将履职尽责、担当作为,在完善机制、统筹协调、要素保障等方面履行主体责任,确保项目高起点规划、高标准建设、高水平运营,使平顶山市公共实训基地成为技能培训、校企合作、产教融合的典范和标杆。

平顶山市公共实训基地位于白龟湖科创新城淇河北侧、新华区新庄东沟西侧,总规划用地60亩(1亩≈666.67平方米),分两期进行。此次开工建设的为一期项目,总建筑面积209万平方米,总投资1亿元,预计2026年6月建成投用。基地功能定位为“两园区、五平台、十中心”。

“两园区”即省级人力资源服务产业园、省级创业孵化园。

“五平台”即公共实训平台、技能人才培训平台、技能竞赛平台、技能等级评价平台、就业创业服务平台。

“十中心”即能源化工与尼龙新材料公共实训中心、先进装备制造公共实训中心、车辆制造与维修公共实训中心、智能建造公共实训中心、陶瓷制造与工艺公共实训中心、电工电子与智能制造公共实训中心、云计算通信信息技术公共实训中心、现代农业公共实训中心、文旅康养公共实训中心、现代服务业(餐厅)公共实训中心。

建好一个基地,培养一批人才,带动一方经济,造福一方群众,改善一片环境。基地建成后将充分发挥公益性和开放性特点,为各类社会群体提供广覆盖、多领域、可持续的职业技能培训,每年将实训、评价2万人次以上,有效帮助劳动者稳业增收。此外,基地功能还将拓展至技能竞赛、技能评价、就业服务、创业孵化等领域,每年可为当地增加税收超1亿元。

技能加持引领高质量发展,蓄力!

对于我市职业技能发展来说,2023年是值得被记住的一年。

这一年,全市第一家市级公共实训基地开工建设,标志着我市在实施职业技能培训引领就业、带动就业方面迈出关键一步。基地建成投用后,能够培养更多适应产业发展和市场需要的专业技能人才,缓解就业结构性矛盾,实现更高质量更充分就业,还能够承接省级和国家职业技能大赛,有效提升我市劳务品牌知名度和影响力。届时,在持续为本地企业提供人才加持的同时,还将吸引新能源、新材料、智能装备等领域相关企业进驻鹰城。

这一年,我市实现了在河南省职业技能大赛史上金牌零的突破。4月28日,从河南省第二届职业技能大赛颁奖现场传来好消息,我市参赛选手、平顶山技师学院的李卓霖、董鑫原在机电一体化(世赛)项目中斩获金牌。4月29日,市人社局和平顶山技师学院为载誉归来的选手举行了热烈的欢迎仪式,进一步营造了技能就业、技能成才、技能报国的时代新风。

这一年,职业技能培训被列为全市“十项重点民生实事”之首,促进就业带动增收作用进一步凸显。市委、市政府坚持高位谋划,制定工作方案,围绕3个方面10个专项,明确目标任务、时限要求以及责任单位,采取“周调度、月通报、季考核”推进机制,定期开展督导检查,全面压实各方责任。一年来,经过全市上下共同努力,社会对技能立身、技能成才的认同感进一步增强,群众、职工参与技能培训的积极性进一步提高,技能培训和评价取证制度建设进一步规范。

这一年,我市聚力打造职业技能培训品牌,大大提升了劳务输出稳岗就业水平。依托“人人持证、技能河南”工作,我市深入推进“一县一品牌”建设,对已经相对成熟的劳务品牌,强化规范化管理,做强做响;对从业人员规模较大,但还没有固定品牌的劳务产品,确定名称,推进品牌化发展;对技能特点不突出、分布较为零散的劳务产品,总结特征,逐步引导形成劳务品牌。截至目前,我市已培育汝州瓷器、舞钢织女、宝丰电商等16个地域鲜明、行业领先、

技能突出的劳务品牌。

就业是民生之本,技能是就业之源。平顶山市全面落实中央、省委人才工作重大决策部署,持续推进“人人持证、技能河南”建设,大力实施人才强市战略,加强职业教育和技能培训,着力打造一支适应新形势、新任务、新要求的高素质技能人才队伍。目前,全市从业人员持证人数1061万人,其中高技能人才298万人,为促进经济社会高质量发展注入了澎湃动力。

潮起千帆竞,奋楫逐浪高。全市人社系统将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以平顶山市公共实训基地建设项目盛大开工为契机,进一步开拓创新、勇毅前行,一以贯之实施就业优先战略,持续完善覆盖全民、贯穿全程、辐射全域和便捷高效的全方位公共就业服务体系,高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作,努力造就一支规模宏大、结构合理、素质优良的技能劳动者队伍,为我市创建国家创新型城市、加快白龟湖科创新城高水平建设提供强有力的人才支撑和智力保障。

(本报记者 蔡文瑞)



挥铲培土奠基



与会领导致辞



人员车辆到位



开工仪式现场

本组图片由赵军委摄



白龟湖科创新城·平顶山市公共实训基地效果图